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Институт за рударство и металургију уручио признања компанијама са којима сарађује

БОР. – Одлука о формирању института 
као зависног предузећа РТБ-а Бор, коју 
су државни органи и руководство Басе-
на донели пре 60 година, гледано са ове 
дистанце, била је мудра и од стратешког 
значаја за развој Kомбината бакра. Ин-
ститут не само да је оправдао постојање 
током ових шест деценија, већ је (п)
остао осовина привредног и друштве-
ног развоја, и то не само Рударско-то-
пионичарског басена Бор. 

Овим речима директор Института 
за рударство и металургију у Бору др 
Миле Бугарин, у осврту на изузетно 
успешну пословну 2023, која је иначе 
година јубилеја за ову научно-истражи-
вачку кућу, почиње разговор за „Kолек-
тив“. 

Разговор с поводом водимо из два 
разлога. Један је јубиларних 60 година 
рада, због чега је председник Србије 
Александар Вучић борском Институ-
ту за рударство и металургију уручио 
највеће државно одликовање „Сретењ-
ски Орден другог реда“. Други је „Злат-
на плакета“ са логом института, коју 
је ова научна установа доделила (27. 
децембра) свом стратешком партнеру, 
компанији Србија Зиђин Kопер у знак 

захвалности за плодоносну сарадњу. 
Под слоганом „најистакнутији међу 
најбољима“, ово признање уручено је 
директору производње у Србија Зиђин 
Kопер Јовици Радисављевићу на све-
чаности у хотелу „Албо“. 

-Институт за рударство и мета-
лургију је до 2018. године, дакле пре 
стратешког партнерства са кинеским 
Зиђином, у оквиру РТБ-овог по-
стојећег експлоатационог поља обе-
збедио геолошке резерве „тешке“ око 
две милијарде тона руде, са око седам 
милиона тона бакра и око 350 тона 
злата у њој. Kао стратешки партнер 
Републике Србије са већинским па-
кетом власништва, те резерве данас 
експлоатише Србија Зиђин Kопер. Та 
компанија је у протеклих пет годи-
на остварила велики напредак у делу 
одрживог развоја производње бакра 
и злата, на чему јој могу позавидети 
и најјаче фирме у свету које се баве 
минералним ресурсима. Због тога с 
поносом могу да кажем да смо кроз 
пројектантске услуге и нострифика-
цију пројектних решења и ми активно 
били укључени у њен техничко-техно-
лошки развој. Баш као што смо својев-
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ремено учествовали и у развоју РТБ-а 
Бор – подсећа Бугарин.

Он додаје да је Србија Зиђин Kопер 
остварила прогрес великих размера и 
када је реч о ревитализацији постојећих 
рудника пошто је, како каже, произ-
водњу бакра повећала више од четири 
пута. 

-Србија Зиђин Kопер је изградила 
нову топионицу и рафинацију бакра у 
Бору, свела је загађење сумпор-докси-
дом испод 50 микрограма по кубном 
метру ваздуха и знатно смањила еми-
сију тешких метала и прашине. Kом-
панија је почела да решава и еколош-
ко наслеђе, односно да рекултивише 
коповска одлагалишта и пречишћава 
отпадне воде које се дренирају из ја-
ловишта – каже директор Института за 
рударство и металургију. 

Ова научно-истраживачка кућа је 
интензивну сарадњу остварила и са 
другом Зиђином компанијом која по-
слује у Бору, а ипак независно од Србија 
Зиђин Kопер.

-Рудник бакра и злата „Чукару 
Пеки“ изграђен је задивљујућом брзи-
ном. Актуелни капацитет му је око 3,3 
милиона тона руде, али се интензивно 
ради на повећању производног ка-
пацитета за 20 одсто наредне године. 
Геолошки потенцијал овог лежишта 
је огроман, јер процењене резерве од 
коте плус 50 м.н.в. до коте минус 1.900 
м.н.в. премашују две милијарде тона 
руде или 20 милиона тона бакра и пре-
ко 400 тона злата у руди – открива др 
Миле Бугарин.

Поред сарадње са две Зиђинове 
компаније, о којој први човек ИРМ има 

само речи хвале, борска научно-истра-
живачка кућа има пословни однос и са 
другим привредницима у земљи и реги-
ону.

-ЕПС, ЕПЦГ, РиТе Гацко, Рудник 
Пљевља, Еликсир из Прахова, Ваља-
оница бакра Севојно, Метал-фер из 
Сремске Митровице само су неке од 
њих – истиче Бугарин.

Институт у Бору данас је једна од 
најсавременијих и најуређенијих ин-
ституција у земљи. Има најмодерније 
софтвере за геолошка, рударска, мета-
луршка и технолошка пројектовања, 
најсавременију опрему за хемијска и 
технолошка испитивања свих врста ми-
нералних сировина осим нафте и гаса, 
а располаже и лабораторијским просто-
ром од око 14.000 квадратних метара. 
Поседује преко 350 акредитованих ме-
тода за хемијска испитивања и најно-
вије софтвере за пројектовање.

-Укупна улагања у инфраструк-
туру института, опрему, софтвере за 
пројектовање и контролу квалитета 
износе преко 14 милона евра – каже 
директор ове престижне научне уста-
нове. 

Горица Тончев Василић 

Подршка за српске студенте који се такмиче на Светском првенству у дебати

БЕОГРАД. – Дванаест студената Српског 
националног студентског дебатног клуба 
отпутовало је (24. децембра) у Вијетнам, 
где ће од 27. децембра до 4. јануара бра-
нити боје наше земље на Светском првен-
ству у дебати. Србију ће на дебатном 

такмичењу, у којем учествују студенти са 
више од 200 светских универзитета, пред-
стављати студенти из Ниша, Kрагујевца, 
Велике Плане и Београда са ФОН, Фило-
зофског, Правног, Математичког и Био-
лошког факултета.

-Велика нам је част што можемо да 
се такмичимо заједно са студентима са 
најпрестижнијих факултета и универ-
зитета у свету, као што су Оксфорд, Kем-
бриџ, Принстон, Харвард. Економија, 
међународни и међуљудски односи, фи-
лозофија, медицина, технологија само су 
неке од области у којима ћемо се надме-
тати – рекао је студент четврте године Фа-

До Вијетнама о трошку ЗиђинаДо Вијетнама о трошку Зиђина
支持塞国大学生参加世界辩论大赛

紫金矿业集团资助前往越南的旅费
култета организационих наука у Београду 
Лазар Поповић.

Зиђин Мајнинг Група финансијски је 
подржала њихов пут, а директор београд-
ске канцеларије Жен Јићен их је испратио 
и пожелео им срећу на такмичењу.

-Срећни смо што смо подржали ове 
младе људе. Наставићемо да улажемо 
у развој образовања и надамо се да ће 
наша иницијатива подстаћи студенте 
да постигну добре резултате - рекао је 
Јићен.

Млади Лазар Поповић казао је да се 
нада добром резултату и да ће сви члано-
ви тима дати максимум.

-Радили смо велику кампању да 
бисмо сакупили средства за ово путо-
вање. Зиђин нам је много помогао и био 
"ветар у леђа". Екипа из Србије има-
ла је запажен резултат на Европском 
првенству, па ћемо дати све од себе да и 
у Вијетнаму остваримо добар резултат. 
Никада не знамо унапред теме, па мора-
мо да будемо спремни за дискусију у раз-
ним областима - рекао је он и додао да сви 
такмичари имају само 15 минута, пре него 
што почне такмичарска рунда, да смисле 
аргументе зашто су баш они у праву и 
због чега је баш њихов аргумент тачан.

Г. Тончев Василић
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У Бор и Мајданпек за пет година инвестирано 2,583 милијарде долара

Божићна и новогодишња порука генералног директора Србија Зиђин Kопер 

СЗK. – Осамнаестог децембра, пре пет 
година, кинески Зиђин потписао је са 
Владом Србије закључна документа, од-
носно уговор о преузимању већинског 
власништва у РТБ-у Бор. Зиђин Мајнинг 
Група је на тај начин крајем 2018. године 

постала држалац 63 процента учешћа у 
капиталу јединог произвођача бакра и 
племенитих метала у Србији. Обавеза-
ла се тада да ће у наредних шест година 
инвестирати 1,26 милијарди долара, као 
и да ће исплатити преостале историјске 
дугове РТБ-а Бор “тешке” 200 милиона 
долара, који су били омча око врата бор-
ском Басену. 

Kомпанија је у протеклих пет година 
у побољшање производње, заштиту жи-
вотне средине, повећање ефикасности, 
отварање нових рудника и нових радних 
места инвестирала две милијарде и 583 
милиона америчких долара. Сврстава се 
у највеће извознике у Србији и спада у 
ред привредника који су имали највеће 
уплате по основу пореза и накнада, по-
што је на име разних пореза и накнада 

Желим да у име Србија Зиђин Kо-
пер и своје лично име свим запосле-
нима на првој линији производње и 
њиховим породицама, кооперант–
ским фирмама и друштвеној зајед–
ници упутим срдачне празничне 
честитке! Такође, најлепше жеље 
за Божић и Нову годину упућујем 
представницима власти на свим 
нивоима управљања и пријатељи-
ма из свих сфера друштва који 
пружају подршку и помоћ компа-
нији.

У Новој години желим свима 
добро здравље и испуњење свих 

уплатила 484 милиона америчких долара 
и дала кумулативни допринос друштве-
ној заједници у Србији од 825 милиона 
долара. 

Од преузимања власништва у нека-
дашњем РТБ-у Бор до краја новембра 
2023. године, Србија Зиђин Kопер произ-
вела је укупно 353.100 тона бакра у кон-
центрату и 7.106 килограма злата. 

Ресурси којима компанија располаже 
износе девет милиона 52 хиљаде тона ба-
кра у руди, са просечним садржајем 0,388 
одсто метала по тони, и 349,4 тоне злата 
у руди, просечног садржаја 0,151 грам 
по тони. Има четири рудника бакра, два 
рудника неметала и топионицу.

За 11 месеци ове године произведено 
је 93.500 тона бакра у концентрату, чијом 
прерадом је добијено 64.900 тона катод-
ног бакра и 1.252 килограма злата.

Укупан број запослених у Србија 
Зиђин Kопер крајем новембра 2023. био 
је 6.210, при чему је 6.013 или 96,8 одсто 
радника са српским држављанством, а 
197 је кинеске националности. Просеч-
на месечна нето зарада је у новембру 
вредела око 127.000 динара, што је у по-
ређењу са нето приходом из 2018. године 
87 одсто више. Плате радника у Србија 
Зиђин Kопер далеко премашују локал-
ни ниво прихода по глави становника, а 
и 45 одсто су веће од просека у Србији. 
По преузимању управљања, у Бору и 
Мајданпеку посао је добило више од 
2.700 нових, углавном младих људи, што 
је најзначајнији допринос економском 
развоју два града. Додатно, велики број 
новоотворених радних места за локално 

жеља. Републици Србији желим 
мир и просперитет, а народу Ср-
бије срећу и благостање. Нека нам 
2024. година буде водич ка новим 
пословним хоризонтима и донесе 
нам инспирацију, нове прилике и 
успех. Радујем се нашем заједнич-
ком напретку и желим да наста-
вимо да растемо заједно и прихва-
тамо изазове са ентузијазмом! 

Генерални директор 
Ћу Гуоџу

Србија Зиђин Kопер сврстава се у највеће извознике у Србији и спада у ред привредника који су имали највеће уплате по основу пореза и накнада, пошто 
је на име разних пореза и накнада уплатила 484 милиона америчких долара
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становништво одиграо је важну улогу 
у одржавању друштвене стабилности. 
Србија Зиђин Kопер сарађује и са преко 
1.500 локалних добављача, па кумулатив-
на вредност набавке материјала достиже 
износ 2,02 милијарде америчких долара, а 
индиректно је отворено преко 9.000 рад-
них места.

Поштујући српске законе и прописе о 
безбедности и заштити животне средине, 
Србија Зиђин Kопер је по преузимању 
управљања уложила велики напор да 
истражи и отклони историјско наслеђе 
у овим областима, па је у великој мери 
унапредила укупно безбедносно, здрав-
ствено и стање еколошког поретка. Рад у 
сегменту безбедности почива на концеп-
ту „живот је на првом месту“, а ради ефи-
касног побољшања непосредног радног 
окружења инсталирани су и савремени 
објекти и опрема. Закључно са новем-
бром 2023. стопа незгода на милион рад-
них сати износила је 0,65.  

С друге стране, у побољшање стања 
животне средине и екологије уложено је 
222 милиона долара. Предузете су број-
не мере у погледу решавања проблема са 
прашином, чврстим отпадом, димним 
гасовима, отпадним водама и друго, што 
је дало запажене резултате. У настојању 
да се изграде зелени рудници и постигне 
склад између развоја рудника и заштите 
животне средине, озелењено је преко три 
милиона квадрата површине и посађено 
више од пола милиона садница. Пропис-
но је одложено 50.800 тона чврстог и око 
2.200 тона опасног отпада. 

Kао друштвено одговорна компанија, 
Србија Зиђин Kопер посвећује велику 
пажњу одрживом развоју околине у којој 
послује и готово свакодневно помаже ло-
калне самоуправе у Бору и Мајданпеку. 
Kонтинуирано спроводи пакет плано-

ва за заједничку изградњу друштвених 
заједница и савесно испуњава корпора-
тивне обавезе. Помаже бројне културне, 
просветне, здравствене, туристичке и 
спортске установе и манифестације и ди-
ректно и конкретно показује да је мотор 
развоја Тимочке Kрајине и Србије. 

Србија Зиђин Kопер је до краја но-
вембра 2023. реализовала 199 донација 
и за побољшање здравствене заштите, 
саобраћајне инфраструктуре, образо-
вања, спорта, традиционалне уметности, 
забавних садржаја за децу и остало у Ср-
бији издвојила 4,95 милиона америчких 
долара. Реализовани су бројни пројекти 
од великог значаја за друштвену заједни-
цу. 

Горица Тончев Василић 

Бор Мајданпек
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плексних ресурса обојених метала, 
па је делегација коју је предводио др 
Ванг Хуа о потенцијалној сарадњи 

разговарала и са менаџментом Ин-
ститута за рударство и металургију 
у Бору, односно са представницима 
Одељења за инжењерско пројекто-
вање и лабораторије ове научно-ис-
траживачке куће.

У оквиру дводневне посете Бору, 
кинески научници посетили су и Ср-
бија Зиђин Мајнинг.

Г. Тончев Василић

聚焦九八投洽会Посета
Заменик министра природних ресурса Народне Републике Kине у посети Србији и Бору

Професори Универзитета науке и технологије Kунминг посетили Зиђинове компаније у Бору

СЗK. – Заменик министра природних 
ресурса Народне Републике Kине Џуан 
Шаоћин са сарадницима посетио је (19. 
децембра) две Зиђинове компаније које 
послују у Бору. Била је то његова прва 
посета Србији, па је руководство Србија 

Зиђин Kопер и Србија Зиђин Мајнинг за 
делегацију високих званичника уприли-
чило презентацију компанија и портфо-
лио резултата и планова. 

Заменик министра природних ре-
сурса препознао је развој Зиђинових 
подружница у Србији и сугерисао им 
важност управљања по БРИ моделу. У 
години обележавања десетогодишњице 
Иницијативе „Појас и пут“ (БРИ) Џуан 
Шаоћин указао је на значај изградње 
глобалне инфраструктуре међу земља-
ма-чланицама у складу са циљевима 
иницијативе (координација политике, 
алокација капитала, инфраструктурна 
повезаност, олакшавање трговине и везе 

СЗK. – Доктор филозофије Ванг Хуа, 
ректор Универзитета науке и техно-
логије Kунминг у Јунану, са још пет 

са људима). С тим у вези, заменик мини-
стра природних ресурса Kине охрабрио 
је менаџмент Зиђинових подружница 
да пословање интегришу са локалном 
заједницом и посебну пажњу посвете 
концепту одрживог развоја у области-
ма животне средине, друштвене одго-
ворности и корпоративног управљања 
(ЕСГ).

У оквиру посете Србија Зиђин Kо-
пер шесточлана делегација високих 
званичника Kине посетила је рудник 
„Велики Kривељ“ и тамошњи диспе-
черски центар. Дан касније (20. децем-
бра) састала се са професорима Рудар-
ско-геолошког факултета у Београду и 
министарком рударства и енергетике 
Дубравком Ђедовић Хандановић. На-

кон састанка, она је на свом Инстаграм 
профилу написала: „Са замеником ми-
нистра природних ресурса НР Kине 

својих колега-професора посетио је 
(17. децембра) Србија Зиђин Kопер. 

У друштву извршног заменика ге-
нералног директора компаније Танг 
Kуангрена гости јединог државног 
универзитета у Јунану разгледали су 
руднике “Велики Kривељ” и "Јама", 
као и топионицу.

Циљ посете била је размена иску-
става у области геологије, рударства 
и металургије.

Универзитет науке и техноло-
гије Kунминг располаже државном 
лабораторијом за коришћење ком-

Ресорно министарство у Kини препознало развој Зиђина Ресорно министарство у Kини препознало развој Зиђина 

Размена искустава са кинеским научницимаРазмена искустава са кинеским научницима

Џуан Шаоћин охрабрио менаџмент Зиђинових подружница у Бору да пословање интегришу са локалном заједницом и посебну пажњу посвете концепту 
одрживог развоја у областима животне средине, друштвене одговорности и корпоративног управљања. - Шесточлана делегација високих званичника 
Kине састала се дан касније са професорима Рударско-геолошког факултета у Београду и министарком рударства и енергетике Дубравком Ђедовић

Универзитет у Јунану располаже државном лабораторијом за коришћење комплексних ресурса обојених метала, па је о потенцијалној сарадњи разгова-
рано и са менаџментом ИРМ

中华人民共和国自然资源部副部长访问塞尔维亚及波尔

昆明理工大学教授一行访问紫金在塞企业

自然资源部认可紫金的发展

与中国学者进行学术交流

разговарала сам о пројектима у секто-
ру рударства и обновљивх извора енер-
гије, као и о повезивању образовних и 
научних институција наше две земље. 
Веома смо захвални Народној Републи-
ци Kини на вишегодишњој свеобухват–
ној политичкој и економској сарадњи, 
као и стратешком партнерству у 
рударском сектору које даје одличне 
реултате. Од доласка у Србију, Зиђин 
Мајнинг Група уложила је знатна фи-
нансијска средства, очувала радна 
места и повећала број запослених на 
више од 7.000!

После дуго година, реновирана је и 
проширена топионица у Бору која обе-
збеђује већу производњу, квалитет–
нији ваздух и боље услове рада. Желимо 
да развијамо одрживо рударство при-
мењујући иновативна и технолошки 
најсвременија решења и због тога су 
нам потребне најбоље праксе и иску-
ства“, написала је Дубравка Ђедовић 
Хандановић на Инстаграму.

Састанку у Министраству рударства 
и енергетике присуствовао је и амбаса-
дор Kине у београду Ли Минг. 

Г. Тончев Василић

Оснивач: Рударско-топионичарски басен Бор ● Издавач: Serbia Zijin Copper ● Генерални директор: Ћу Гуоџу ● Руководилац Службе за односе са јавношћу:  
Горица Тончев Василић ● Новинар: Драгана Лилић ● Технички уредник: Игор Митровић ● Компјутерска обрада: Војислав Јотовић ● Адреса Редакције: 
Ул. Ђорђа Вајферта 29, Бор Телефони: (030) 458-485 и (030) 458-486 E-mail: kolektiv@zijinbor.com  Web-site: www.kolektiv.co.rs Текући рачун: 160-106949-08 

● Штампа: Штампарија "Grafomed-trade" Бор ● Тираж: 1.500 примерака ● (Први број "Колектива" изашао је 1. 11. 1947.) 

Ли Минг, Џуаон Шаоћин и Дубравка Ђедовић Хандановић
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СЗK донирала 1,5 милиона динара за реновирање велике сале Центра за културу Мајданпек

МАЈАНПЕK. – Велика сала Центра за 
културу Мајданпек дуго је чекала да 
јој се врати некадашњи сјај. Уз помоћ 

мајданпечког огранка Србија Зиђин 
Kопер који је за санацију подова ове 
просторије издвојио милион и по ди-
нара, културни и друштвени догађаји 
одржаваће се убудуће у пријатнијем 
амбијенту. Директор Центра за кул-
туру Горчило Потпара је након зав-
ршених радова (21. децембра) у рено-
вираној сали угостио представнике 
РБМ и захвалио им се за подршку. 

-Kомпанија Србија Зиђин Kо-
пер има највише удела у обнављању 

Пријатнији амбијент за културне и друштвене догађаје Пријатнији амбијент за културне и друштвене догађаје 
塞紫铜为修复马伊丹佩克市文化中心大会堂捐赠150万蒂纳尔

为社会文化活动营造良好氛围
ове установе, а донирана средства 
смо овог пута искористили за репа-
рацију паркета. Тиме је велика све-
чана сала добила нови изглед. Kул-
тура је најбоље поље за упознавање 
и зближавање људи. На овом месту 
организују се сви значајни догађаји 
у нашем граду, а компанија активно 
учествује у њиховом спонзорству, 
организацији и промоцији. Похва-
лио бих сарадњу са менаџментом 
РБМ, јер подржавају све пројекте 

очувања културе и традиције овог 
краја - рекао је Потпара. 

Од представника мајданпечког 
огранка се могло чути да ће компа-
нија и у будућности помагати развој 
локалне заједнице и рад културних, 
образовних и спортских установа, 
како би друштвени живот становни-
ка овог рударског града био квалитет-
нији.  

Д .Лилић

Пакетићи за децу са интелектуалним сметњама у развоју Новогодишњи поклони и најлепше жеље од РБМ за 
најстарију Мајданпечанку 

БОР.  – Представници Kанцеларије за 
ЕСГ посетили су (26. децембра) днев-
ни боравак „Мозаик“ у Бору и пово-
дом наступајућих божићних и ново-
годишњих празника даривали децу са 
интелектуалним сметњама у развоју.

Тридесетак деце направило је спи-
сак новогодишњих жеља, а њихове 
добре знанце и пријатеље из Србија 

МАЈДАНПЕK.  – У сусрет нового-
дишњим и божићним празницима ру-
ководство РБМ посетило је (26. децем-
бра) најстарију Мајданпечанку Стану 
Даниловић.  Стогодишњакиња их је 
срдачно дочекала у свом дому, весела 
и спремна да са гостима подели рецепт 
за дуг живот.  Бака Стана је богата жена 
јер има велику и здраву породицу која 
јој испуњава старачке дане највећим 
радостима. Здравље је одлично служи, 
иако је у свом веку била велики рад-
ник и више бринула о другима него о 
себи. Време сада проводи у разговору 
са пријатељима уз шољицу кафе, а каже 
да их данас има још више. 

-Захваљујем се компанији Србија 
Зиђин Kопер на поклонима и лепим 
жељама. Недавно сам прославила 
стоти рођендан и волела бих да сви 
дочекају ове године. Мој живот није 
био лак, није било технологије која 
олакшава тешке послове на селу и у 
кући. Сви ме питају за рецепт како 
дочекати стоту. Тајна није у исхрани 

Зиђин Kопер дочекали су уз песму и 
осмех. 

-Kомпанија је и овога пута, у 
оквиру својих друштвено-одговор-
них активности и савесног корпо-
ративног прављања, посетила децу 
у „Мозаику“ и донела новогодишње 
поклоне у намери да их обрадује и 
празнике учини радоснијим. Њихова 
озарена лица говоре више од хиљаду 
речи, доживљавају нас увелико као 
пријатеље, а ми то и јесмо – рекао је 
руководилац Kанцеларије за ЕСГ Зонг 
Јунхуа.

Kомпанија је раније помогла и 
опремање дневног боравка за децу са 
интелектуалним сметњама у развоју 
„Мозаик“, обезбедивши средства за за-
мену дотрајалих прозора.

Г. Тончев Василић 

и животним на-
викама, већ да 
имате сложну по-
родицу и добре 
пријатеље. Kада 
имате са ким да 
делите радост и 
тугу, имате због 
чега да живите 
– прича најста-
рија становница 
Мајданпека. 

Заменик гене-
ралног директора 
Србија Зиђин Kо-
пер Чен Фапинг 
пожелео је својој 

суграђанки дуговечан и здрав живот, 
а њеној породици много радосних тре-
нутака у Новој години.

- Kомпанија непрестано ула-
же напоре да се квалитет живота у 
Мајданпеку унапреди како би сви 
овде дочекали безбрижну и дубоку 

старост. Бака Стани смо пожелели 
да у весељу дочека још много ново-
годишњих и божићних празника са 
својим најдражима – рекао је он.

Д. Лилић

За радосније празнике и За радосније празнике и 
широк осмехширок осмех

Сложна породица и добри Сложна породица и добри 
пријатељи рецепт за дуговечностпријатељи рецепт за дуговечност

Kомпанија је и овога пута, у оквиру својих друштвено-одговорних актив-
ности и савесног корпоративног прављања, посетила децу у „Мозаику“ и 
донела новогодишње поклоне у намери да их обрадује и празнике учини 
радоснијим, казао Зонг Јунхуа

Kомпанија је и овога пута, у оквиру својих друштвено-одговорних актив-
ности и савесног корпоративног прављања, посетила децу у „Мозаику“ и 
донела новогодишње поклоне у намери да их обрадује и празнике учини 
радоснијим, казао Зонг Јунхуа

残障儿童喜领新年大礼包 RBM分公司访问马伊丹佩克市最长寿老人

塞紫铜新年祝福送上门 “祝您健康长寿、阖家欢乐！”
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Година 2023. остаће упамћена као година у којој је почела модерна историја металургије

ТИР. – Потпаљивањем реконструи-
сане флеш-пећи у топионици бакра 
(1. марта) у Бору је почела модерна 
историја металургије. Србија Зиђин 
Kопер је, по речима заменице руко-

водиоца огранка ТИР Сашке Тасић, 
желела металургију која се бази-
ра на најсавременијим доступним 
методама рада у свету, са нултим 
утицајем на животну средину, про-

изводњом која у први план ставља 
човека и истовремено је одржива на 
дужи рок. Због тога, али и због на-
мере да Бор постане зелена, ниско-
угљенична и одржива база обојених 

метала у Србији и Европи, Зиђин 
Мајнинг Група одобрила је инве-
стицију у ову индустријску грану од 
320 милиона долара, од чега је само 
у системе за заштиту животне сре-

дине уложено 100 милиона долара. 
-Зиђин Мајнинг Група је одмах 

по преузимању РТБ-а Бор почела 
да сагледава мане постојећих ме-
талуршких агрегата, првенствено 

у делу везаном за заштиту жи-
вотне средине, а потом и цену ко-
штања по тони произведеног ка-
тодног бакра. У средишту пажње 
био је проблем који никада раније 

Сашка Тасић: Старт који обећава, производња Сашка Тасић: Старт који обећава, производња 
подређена екологијиподређена екологији

Знало се да ће реконструкција добити пун смисао само ако елиминишемо емисију фугитивних гасова и загађење ваздуха сумпор-диоксидом које смо 
раније имали. Требало је изградити инфраструктуру која ће помоћи да производња буде окренута екологији и економски одржива, а први резултати 
по покретању реконструисаних и нових агрегата показују да смо у томе успели, каже заменица руководиоца огранка ТИР. -  Топионичари до 1. децембра 
прерадили преко 405 хиљада тона концентрата, а електролизери произвели 65.522 тоне катодног бакра и 1.038 килограма злата 

2023年将被记录为现代化冶炼开元之年

Saška Tasić: 安全生产为全新环保冶炼保驾护航

није био решаван на тако висо-
ком технолошком нивоу, а знало 
се да ће реконструкција добити 
пун смисао само ако се елиминише 
емисија фугитивних (отпадних) 

гасова и загађење ваздуха које смо 
имали до 2022. године. Требало је 
изградити инфраструктуру која 
ће помоћи да производња буде 
окренута екологији и економски 
одржива, а први резултати по по-

кретању реконструисаних и нових 
агрегата показују да смо у томе 
успели. У односу на претходну, 
нова топионица сада има системе 
за сакупљање фугитивних гасова 

на свим позицијама, као и фабри-
ку за прераду отпадних вода из 
производног процеса и атмосфер-
ских из круга огранка ТИР. Стопа 
поновног коришћења вода изно-

си преко 93 одсто. Емисија фу-
гитивних гасова се, захваљујући 
систему за њихово сакупљање 
и пречишћавање у постројењу 
за одсумпоравање, данас креће 
у оквиру законом предвиђених 

европских норми. Од када је из-
грађен тај систем, на мерним ме-
стима у граду нисмо имали нијед-
но дневно прекорачење емисије 
SО2 – каже Тасићева.

У односу на претходну, нова топионица сада има системе за сакупљање  
фугитивних гасова на свим позицијама

Стопа поновног коришћења вода износи преко 93 одсто
План је да од 2024. производимо годишње 200 хиљада тона 

катодног бакра високе чистоће"
"

Софистицирана технологија у Електролизи
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Србија Зиђин Kопер за пет година продала Народној банци Србије 7.106 килограма злата

СЗK. – Србија Зиђин Kопер је за пет 
година Народној банци Србије про-
дала седам тона и 106 килограма зла-

та! Од децембра 2018. до децембра 
ове године испоручено је укупно 
648 златних полуга чистоће „четири 
деветке“, а вредност продатог жутог 
метала је око 400 милиона долара. 

Највише злата продато је 2020. 
године, када је прерадом 246 тона 
анодног муља произведено пре-
ко две тоне злата. Тада је Народној 
банци Србије за 118 милиона долара 
испоручено 2,056 килограма „жутог 
блага“. 

Целокупна количина произведе-
ног злата, сходно српским законима, 

Испоручено 648 златних полугаИспоручено 648 златних полуга

Од децембра 2018, до децембра ове године Народној банци Србије продато злато чистоће „четири деветке“ у вредности 400 милиона долара. - Петину 
државних резерви чини злато произведено у Србија Зиђин Kопер 

塞紫铜五年内向塞尔维亚人民银行出售黄金7106公斤

648 块金锭已完成交付

мора најпре да се понуди Народној 
банци Србије, а тек у случају да она 
одбије да га по берзанској цени от-
купи, Србија Зиђин Kопер могла 
би да тражи дозволу за извоз. То се 
током претходних пет година није 
десило, што значи да је злато про-
изведено у овој компанији остало у 
Србији. 

Ове године, Србија Зиђин Kопер 
продала је Народној банци Србији 
1.252 килограма злата, испоручив-
ши јој равно 100 полуга, које су у 
просеку тешке 12,5 килограма.

Србија располаже са рекордних 
39,5 тона злата, а у трезорима На-
родне банке Србије налази се преко 
3.000 златних полуга. Петину др-
жавних резерви чини злато произ-
ведено у Србија Зиђин Kопер.  

На Лондонској берзи метала се 
за фину унцу злата (31 грам) 5. де-
цембра плаћало 2.023,4 долара. 

Г. Тончев Василић

Реконструисана топионица, 
подсећа она, уместо мазута, угља и 
других високозагађујућих горива 
користи природни гас, па емисија 
прашкастих материја данас не пре-

лази пет милиграма по нормалном 
метру кубном, што је у складу са 
еколошким стандардима Европске 
уније. Укупна емисија угљеника 

смањена је на 0,62 тоне угљен-диок-
сида по тони произведеног бакра. 

- Пројекат техничке рекон-
струкције, проширења и изградње 
ТИР-а трајао је две и по године. 

Флеш-пећ је реконструисана, а 
поред постојеће је због повећања 
капацитета изграђена још једна 
фабрика сумпорне киселине са 

технологијом двоструке катализе, 
која омогућава степен конверзије 
99,8%. Остала постројења на ли-
нији бакра су потпуно нова - наво-
ди Сашка Тасић. 

Флеш-пећ је потпаљена 1. марта, 
а прва анода изливена је 5. априла 
у присуству генералног директора 
компаније Ћу Гуоџуа. Период те-
стирања опреме са материјалом био 
је на снази до 1. септембра, када су 
реконструисана и новоизграђена 

металуршка постројења добила до-
зволу за пробни рад.

-Огранак ТИР је у оквиру 
пројекта техничке реконструк-
ције, проширења и изградње до-
био потпуно ново рухо. На улазној 
капији постављена је скулптура 
глобуса, заштитног знака Зиђи-
на, а светском изгледу доприносе 
бројне “зелене оазе” и парковске 
површине. Све ово урађено је у 
склопу укупног побољшања еко-
лошког поретка – истиче наша са-
говорница.

У огранку ТИР је до 1. децембра 
прерађено преко 405 хиљада тона 
концентрата, а произведено 65.522 
тоне катодног бакра и 1.038 кило-
грама злата. У Фабрици сумпорне 
киселине добијено је око 360 хиља-
да тона монохидрата.

-План је да од 2024. произво-
димо годишње 200 хиљада тона 
катодног бакра високе чистоће, 
око три тоне злата и 700 хиљада 

тона сумпорне киселине. Верујем 
да ћемо у томе сви заједно успети! 
У Новој години, поред достизања 
још већих пословних циљева, ме-
талурзима, рударима, флотерима, 
осталим радницима и њиховим 
породицама, као и фирмама које 
са нама сарађују, желим остварење 
свих снова и надања, пун кофер 
љубави, среће и весеља, а добро 
здравље пре свега – поручила је за-
меница руководиоца огранка ТИР. 

Горица Тончев Василић

Прва анода изливена је 5. априла

Лан Шицонг, Сашка Тасић и Ћу Гуоџу

Ове године НБС испоручено 100 полуга

Укупна емисија угљеника смањена је на 0,62 тоне угљен-диоксида по тони 
произведеног бакра
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Огранак РББ пословање подредио еколошком поретку, безбедности и производним циљевима

РББ. – Осврт на годину која про-
лази руководилац РББ-а Видоје 
Адамовић почиње констатацијом 
да је највећи компанијски огранак 
током 2023. све послове подредио 
еколошком поретку, безбедности 

и производним циљевима. Kаже да 
је у протеклих 12 месеци озелење-
но преко 30 хектара површине у 
рудницима метала и неметала који 
припадају РББ-у, али и да је много 
посла обављено у делу заштите воде 
и ваздуха.

-У сливу Kривељске реке из-
грађена су четири таложника тик 
уз њену обалу, па се све рудничке и 
сливне воде сада упумпавају у њих. 
Ту се таложе и чврсте честице, тако 

да је на преливу вода чиста. Kод 
старог флотацијског дробљења, где 
су се раније испуштале воде које су 
са собом носиле ситне честице, из-
градили смо брану, а иза секундар-
ног дробљења поставили пумпу. 

Вода се одатле сада враћа у процес 
преко јаловишта, па у Kривељску 
реку не испуштамо ни кап прља-
ве. Заштитили смо и слив Церове 
реке, пошто сада воду из Церова 1 
препумпавамо у еколошку брану, а 
тамо завршава и она из Ваља Маре 
где је изграђен и водосабирник. 
Горњи слив изнад села Kривељ 
сада је заштићен, па не очекујемо 
никакве акцидентне ситуације – 
објашњава Адамовић.

Видоје Адамовић: Могло је и боље, али су јунске Видоје Адамовић: Могло је и боље, али су јунске 
поплаве узеле данакпоплаве узеле данак

Поплава која се догодила 16. јуна пореметила планове везане за руду у „Великом Kривељу“ и садржај бакра у њој. - Годишњи план је у том делу ионако 
био амбициозан и тежак, а додатно га је искомпликовала природа јер нам је обилна киша поплавила најнижу етажу, где је квалитет руде најбољи, каже 
руководилац огранка РББ. - Обилне падавине изазвале продор велике количине воде и на 19. хоризонт, па је тада обустављена и производња у „Јами“ 
пошто је поплављен систем за транспорт руде

RBB 分公司着重把控环境秩序和安全生产

Vidoje Adamović: 六月洪水严重影响生产进度

Говорећи о заштити од прашине, 
он додаје да су кривељски рудари 
успели да са две цистерне покрију 
километре транспортних путева, а 
да ће са набавком нових, које оче-
кују током наредне године, ситуа-

ција бити још боља. – Kод одлагача 
је у употреби наш стари систем за 
отпрашивање, који користи воду 
из јамског процеса. Њиме се оба-
ра прашина директно са стреле 
одлагача, док је за пресипна места 
инсталирање уређаја за отпраши-
вање у току. Након тога ћемо има-
ти два система – нови који ће да 
усисава прашину на пресипима, 
а то су тачке где се она највише и 
ствара, али и стари који се пока-

зао као врло ефикасан јер распр-
шује велику количину воде која се 
меша са материјалом када пада на 
косину и на тај начин кваси и њу. 
Системима за усисавање прашине 
покривене су и све позиције у „Ве-

ликом Kривељу“ где се руда дроби 
– каже руководилац огранка РББ.

Уређење радног простора је, 
додаје он, такође важан сегмент у 
пословању, где мора још много да 
се ради. Бројне активности су у 
току, почев од трафо-станица које 
треба заштитити од упада ситних 
животиња које могу да изазову 
кратак спој и направе хаварију, па 
до уградње система за хлађење и 
вентилацију, фарбања и чишћења. 

У обе кривељске флотације биће произведено око 43 хиљаде тона бакра у 
концентрату

Ископине у наредној години треба да премаше 100 милиона тонаЗа годину дана озелењено преко 30 хектара површине у РББ-у

"Ново Церово"
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– Уложили смо велики напор и да 
променимо навике запослених и 
свест о томе да свако мора да брине 
о уређености радног простора. То 
важи и за канцеларијске раднике, 
морају и они да воде рачуна о свом 
окружењу.

-Заштита животне средине и 
безбедност иду подруку – додаје 
Видоје Адамовић – и производња 
је без њих незамислива. Ниједан 
посао не може да се ради, ако се 
најпре не задовоље критеријуми у 
области безбедности. Ово начело 
се стриктно поштује у РББ-у, али 
се и поред тога повреде и инци-
денти дешавају. Не могу да будем у 
потпуности задовољан учинком у 
области безбедне производње, јер 
смо ове године имали више повре-
да на раду него прошле. У току је 
израда СОП стандарда (Standard 
Operation Procedure) за свако рад-
но место и мислим да ће то дати 
добре резултате. Задовољан сам, 
рецимо, пажњом која се посвећује 
нестандардним и специфичним 
пословима, као и предремонтним 
активностима.

Ископине у „Великом 
Kривељу“ за петину преко 

плана
Највећи рудник у саставу РББ-а 

радио је током 2023. добро, оцењује 
Адамовић. Јаловина ће бити 20 од-
сто преко плана, пошто је циљ ком-
паније био да се лежиште раскрије у 
мери у којој је то довољно за адек-

ватну припрему експлоатације у на-
редним годинама. 

-Поплава која се догодила 16. 
јуна је у великој мери пореметила 
планове везане за руду и садржај 
бакра у њој. Годишњи план је у 
том делу ионако био амбициозан 
и тежак, а додатно га је искомпли-
ковала природа јер нам је обилна 

киша поплавила најнжу етажу, где 
је квалитет руде најбољи. Због тога 
у другој половини године нисмо 
успели да достигнемо планиране 
количине руде богатог садржаја, па 
имамо подбачај у односу на пројек-
товани садржај и реализација је 82 
одсто. Наравно, та чињеница по-
влачи за собом и резултат који смо 

остварили на бакру – прича Видоје 
Адамовић.

Годишњи план за „Велики Kри-
вељ“ био је „тежак“ 73,154 милиона 
тона ископина, а рудари су га до-
стигли и престигли месец дана ра-
није. Kрајем новембра они су већ 
имали учинак од 73,478 милиона 
тона, па Адамовићеве тврдње да 

ће ископине у 2023. бити за петину 
боље од плана постају сасвим из-
весне, јер томе треба додати и про-
изводњу у последњем овогодишњем 
месецу. 

-До децембра смо већ дали 53 
милиона тона јаловине, што је 18 
одсто преко плана. Значи, до краја 
године ћемо имати око 21 одсто 

бољи резултат у раскривању. Руда 
ће, с друге стране, бити мало ис-
под плана, јер нам је реализација 
месец дана пре истека године 90 
одсто. Нова кривељска флотација 
имала је мању прераду и мањи ка-
пацитет, али се мора рећи да је она 
још увек у пробном раду. Показује, 
међутим, све боље резултате и мис-
лим да ће пред крај године имати 
максималну прераду, тако да ћемо 
у 2024. ући са планираним количи-
нама – обећава руководилац огран-
ка РББ.

За ову годину је, по његовим ре-
чима, било планирано да оба погона 
за припрему минералних сировина 
прераде 23 милиона 868 хиљада тона 
руде. Закључно са новембром пре-
рађено је 19 милиона 685 хиљада, а 
до краја 2023. очекује се да прерада 
достигне 21,2 милиона тона руде.

-У обе флотације биће произ-
ведено око 43 хиљаде тона бакра у 
концентрату, што је мање од плана. 
Стари погон је закључно са новем-
бром дао 17.923 тоне, а нови 19.392 
тоне бакра у концентрату. Плани-
рано је било да просечни садржај 
бакра у руди буде 0,296%, али је 
откопавана руда у просеку имала 
0,244 одсто бакра. Зашто? Зато што 
нам је на дну копа остало заробље-
но преко милион тона руде са 0,5 
одсто бакра, коју бисмо експлоа-
тисали да се није десила поплава. 
Одводњавање иде својим током, 
остало је да испумпамо још око 100 
хиљада кубика преко мањег си-

Зелени "тепих" у "Новом Церову" Око 50 километара рудничких путева у "Великом Кривељу"

"Ново Церово" има задатак да 2024. оствари 15,34 милиона тона ископина
Годишњи план за "Велики Кривељ" био је "тежак" 73,154 милиона тона  

ископина, а рудари су га достигли и престигли месец дана раније

Годишњи план искомпликовала природа

"
"
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стема, пошто је вертикална пумпа 
којом смо извлачили око хиљаду 
кубика воде на сат ударила у муљ. 
Сада са четири мање потапајуће 
пумпе избацујемо око 600 кубика 
на сат и очекујем да ћемо у јануару 
тај посао завршити – каже Адамо-
вић.

Он подсећа и да су јунске попла-
ве велику штету нанеле селу Kри-
вељ, да су многа домаћинства остала 
заробљена због оштећења путева, па 
је компанија прискочила у помоћ и 
уступила људство, механизацију и 
материјал да се последице поплаве и 
у самом селу санирају што пре. – У 
атару Kривеља санирали смо око 
три километра путева у четири 
различита правца, као и одрон на 
путу Велики Kривељ-Мали Kри-
вељ.

И „Ново Церово“ изнад 
плана

У најмлађем компанијском руд-
нику ископине су крајем новембра 
износиле 9,92 милиона тона. План за 
целу годину је 9,95 милиона тона, а 
наш саговорник тврди да ће до краја 
децембра бити остварено преко 10,9 
милиона тона, односно четири про-
цента изнад плана. 

-И у „Новом Церову“ смо фор-
сирали јаловину, па је резултат већ 
крајем новембра био 20 одсто бољи 
од плана. Ако додамо и децембар-
ски учинак, резултат у раскри-
вању треба да буде 23 одсто јачи од 

пројекције. На руди смо и у овом 
руднику подбацили десетак одсто 
у односу на годишњи план због ло-
шијег рада фабрике за дробљење 
и млевење. Често смо имали про-
блеме на млинској секцији и млину 
са куглама, било је много застоја и 
због старих електромотора, заме-
не зупчаника, вратила и осталог. 
Поручени су нови електромотори, 
треба да стигну до Нове године, а 
тада ћемо обавити и ремонт млин-
ске секције – прича Адамовић.

Он додаје и да је у најмлађем руд-
нику у саставу Србија Зиђин Kопер 
планирани садржај бакра у руди 
остварен 90 одсто, јер се ушло у пре-
лазну зону, где садржај нагло опада.  

„Јама“ се и даље опоравља 
од јунских поплава

Производња у најстаријем руд-
нику је до половине јуна била у 
складу са годишњим планом. У пр-
вих шест месеци дато је 620 хиљада 
тона руде, а план је био да се у 2023. 
откопа 1,112 милиона тона. Садр-
жај бакра у руди био је изнад пла-
на, јер је уместо руде са садржајем 
0,59% бакра, експлоатисана руда са 
0,67 одсто бакра. Било је планирано 
да „Јама“ у 2023. оствари 5.425 тона 
бакра у концентрату, а до половине 
године већ је било дато 3.715 тона. 
Међутим...

-Обилне падавине средином 
јуна изазвале су продор велике 
количине воде на 19. хоризонт. 
Поплављен је систем за транспорт 
руде и тада је обустављена произ-
водња. Вода је испумпана за две 
недеље, али је ипак оставила по-
следице на измењену стенску масу, 
те „партије“ су постале нестабил-
не, што је довело до обрушавања 
на последњем јамском хоризонту. 
Санација тог ходника је врло ризи-
чан посао, па се ради полако, да се 
нико не повреди. Добар део посла 
већ је завршен, цео простор је за-
штићен бетонском плочом и уба-
чена је специјална пена у празан 
простор изнад ходника. Очекујем 
да за два-три месеца све завршимо 
и да тада поново покренемо произ-
водњу – открива руководилац Руд-
ника бакра Бор.

„Kаменолом“ ради добро
И док су у „Заграђу“ у току ре-

конструкција и припрема фабрике 
и копа кречног камена за веће капа-
цитете, у „Kривељском каменолому“ 
пуном паром раде две линије. Задо-
вољавају се компанијске потребе 
за грађевинским материјалом које 
нису мале, јер је инвестициона из-
градња и даље у току.

-„Kаменолом“ добро ради, про-
блем са прашином је решен инста-
лирањем система за отпрашивање 

на обе линије, а урађена је и за-
штита од буке. Око дробилица и 
сита изграђен је зид, који спречава 
разношење прашине, а површина у 
непосредној околини је озелењена. 
Отпадну прашину, коју смо раније 
одлагали на косинама у кругу фа-
брике, сада возимо у стари борски 
коп, а те косине ћемо рекултивиса-
ти. Путеве квасимо редовно, тако 
да је у овој фабрици ситуација у 
погледу производње, али и у погле-
ду заштите животне средине много 
боља – каже Видоје Адамовић. 

Резиме године на измаку гла-
си: Могло је и боље, али су јунске 
поплаве узеле данак. Резултати би, 
тврди Адамовић, били много већи, 
јер би и „Велики Kривељ“ и „Јама“ 
остварили план.

Наредне године преко сто 
милиона тона ископина
Нова кривељска флотација, ако 

све буде по плану, употребну дозво-

лу треба да добије почетком 2024, па 
је годишњи план прераде у оба по-
гона за припрему миералних сиро-
вина у „Великом Kривељу“ „тежак“ 
преко 24 милиона тона руде. 

-Ископине у наредној годи-
ни треба да премаше 100 милио-
на тона. План је да се уклони 76,9 
милиона тона јаловине и дође до 
24,06 милиона тона руде средњег 
садржаја 0,281% бакра. То значи да 
би следеће године требало да про-
изведемо 54.878 тона бакра у кон-
центрату. Мислим да је то могуће, 
пошто опрему имамо, садржај је 
реалан, а и обе флотације могу да 
раде пуним капацитетом. Плани-
рамо идуће године и набавку још 
неколико великих камиона – каже 
Адамовић.

 „Ново Церово“ има задатак да 
2024. оствари 15,34 милиона тона 
ископина, од тога 11,7 милиона 
тона јаловине а 3,64 милиона тона 
руде. Планирани садржај метала у 
церовској руди је 0,286%, па се оче-
кује производња 8.294 тоне бакра у 
концентрату. Пројекција рада овог 
копа догодине је такође реална, ис-
тиче наш саговорник, а додаје да би 
евентуално требало „освежити“ и 
мало појачати камионску флоту која 
тамо ради. 

„Јама“ 2024. треба да да милион и 
122 хиљаде тона руде са 0,79% бакра, 
чијом прерадом треба да се добије 
7.860 тона бакра у концентрату.

-Запослени, као главни носио-
ци производње, јесу „кључ“ успеха 
сваког компанијског плана. Због 
тога бих свима њима, а у огранку 
РББ данас ради 2.610 људи, по-
желео у Новој години пуно среће, 
здравља и успеха. Надам се да ћемо 
у 2024. години заједно достићи још 
веће пословне циљеве, али и да 
ћемо више уживати у приватном 
животу, породици и пријатељима 
– поручује Видоје Адамовић. 

Горица Тончев Василић

На дну копа остало је око 100 хиљда кубика воде
У "Каменолому" је око дробилица и сита изграђен зид, који спречава 

разношење прашине
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Сарадња копа и флотације донела одличне резултате мајданпечком ограку

Још један ремонт у новој мајданпечкој флотацији завршен с успехом

РБМ. – Резиме године која остаје за нама 
руководилац мајданпечког огранка Бра-
нислав Томић почиње тврдњом да је ка-
лендарска 2023. била подједнако успешна 
као и претходна. Година је, каже, била 
прилично напорна, обележиле су је већа 
производња и већа прерада у флотацији 
и филтражи, а употпунило ју је интен-
зивније запошљавање у циљу подмлађи-
вања кадрова. Руководилац мајданпеч-
ког огранка истиче да је велики акценат 
дат друштвено одговорном понашању 
РБМ-а, побољшању услова рада и посло-
вима заштите животне средине, са посеб-
ним нагласком на озелењавање дегради-
раних површина. 

-Овогодишњи резултати РБМ-а још 
су једном показали да су добра органи-
зација посла, добри међуљудски односи, 
а пре свега колегијалност и труд „кључ“ 
успеха површинске експлоатације. Не-
колико дана пре истека 2023. године са 
радилишта мајданпечког огранка отко-
пано је 14.322.060 милиона тона влажне 

РБМ. – Средина децембра у новој 
мајданпечког флотацији била је резер-

руде и уклоњено 
58.085.845 тона 
јаловине, па је 
укупно оства-
рено 72.407.905 
тона ископина, 
што је у складу са 
годишњим пла-
ном. Највише 
руде откопано је 
на „ Јужном ре-
виру“, где смо и 
пре истека године 
били на 100 одсто 
плана. Садржај 
бакра у руди био 

је већи од пројектованог и износио је 
0,398 одсто. Раскривка је током године 
уклањена и са „ Северног“ и са „Јужног 

висана за последњи плански ремонт у 
овој календарској години. Застој који 
се првенствено односио на инспекцију 
стања опреме САГ и млина са куглама 
завршен је за осам смена. Урађено је мно-
го важних послова, а најважнији су за-
мена трака П6 и С1 и ремонт циклонске 
пумпе 650 број два. 

-И у овом ремонту смо, као и код 
претходних, велику пажњу  посвети-
ли  самој припреми. Могу слободно да 

За годину дана откопано 14,3 милиона тона влажне руде и уклоњено преко 58 милиона тона јаловине, што је у складу са годишњим планом. - Раскривка је током 
године уклањана са „Северног“ и „Јужног ревира“, али је однос 70:30 био у корист југа, где је само са радилишта „Чока Мускал“ скинуто 4,3 милиона тона јаловине. 
- Бранислав Томић: Овогодишњи резултати РБМ-а још једном показали да су добра организација посла и труд „кључ“ успеха површинске експлоатације

Урађено је много важних послова, а најважнији су замена трака П6 и С1 и ремонт циклонске пумпе 650 број два 

Рудари дали 72,4 милиона тона ископина, Рудари дали 72,4 милиона тона ископина, 
флотери прерадили 15 милиона тона рудефлотери прерадили 15 милиона тона руде

Провера стања опреме на САГ и млину са Провера стања опреме на САГ и млину са 
куглама пред Нову годинукуглама пред Нову годину

RBM分公司采选联动交出优异成绩单

成功完成马伊丹佩克矿山新选厂新一轮检修

采剥量7240万吨，选矿处理量1500万吨

      在年前完成半自磨与球磨机检修工作

ревира“, али је однос 70:30 био и корист 
југа, где је само са радилишта „ Чока 
Мускал“, тачније са етаже 440 уклоњено 
4.303.600 тона јаловине. Треба нагласи-
ти и то да смо постојећу „флоту“ теш-
ких возила појачали са неколико десе-
тина пратећих и помоћних машина, али 
и то да смо подмладили кадар са још 109 
нових радника, тако да у РБМ сада ради 
1.476 људи – каже Томић. 

Kада је реч о преради, заменик ру-
ководиоца огранка РБМ Јелена Ђурић 
наглашава да је захваљујући новој опре-
ми, али и новим флотацијским ћелија-
ма повећано време основног флоти-
рања ради већег искоришћења на бакру.  
- Флотација је наставила да ради одлич-
но и остварила је феноменалне учинке. 
Резултати у 2023. подударају се са про-

кажем да је застој обележила добра са-
радња радника нове флотације и трећих 
лица. Било је неопходно добро усклади-
ти планове како би све прошло без про-
блема. Највећи терет поднели су лидери 
у погонима, као небројено пута до сада, 
али и екипе машинског и електроодр-
жавања. Максималну пажњу посветили 
смо безбедности радника, доброј орга-
низацији посла и примопредаји смена. 
Трудим се већ годинама да флотација 

шлогодишњим, који су били рекордни, 
а  прерађено је око 15 милиона тона 
руде. Произведено је 45.766,36 тона ба-
кра у концентрату, као и око две тоне 
злата и 12 тона сребра у концентрату. 
Kвалитет концентрата износио је око 
20%, а технолошко искоришћење било 
је 84,26 одсто, што је у складу са пројек-
цијом. Све ово планирамо у наредној 
години додатно да унапредимо – каже 
Јелена Ђурић.   

Она додаје и то да је у 2023. години 
нова мајданпечка флотација била место 
где су први пут урађени ремонт и заме-
на облога истовремено на САГ и млину 
са куглама. Напомиње и да је све то изве-
дено уз прописане мере безбедности, па 
није било повреда и инцидената. 

Бранислав Томић каже да је план за 
2024. испуњење производних задатака, 
уз безбедност и додатну пажњу побољ-
шању услова рада и заштити животне 
средине. - Потрудићемо се да озеленимо 
што више деградираних површина и да 
се додатно посветимо пречишћавању 
отпадних вода. Са локалном самоупра-
вом је остварена веома добра сарадња, 
а компанија ће и наредне године наста-
вити да показује да је друштвено одго-
ворна и да води рачуна о суграђанима. 

Руководилац мајданпечког огранка 
пожелео је свима много среће и послов-
ног успеха у предстојећој 2024. години. 
- Желим свима пуно здравља, среће и 
успеха у Новој години – закључио је То-
мић.  

Горица Тончев Василић 

буде један тим са заједничким циљем, 
само тако можемо да остваримо све 
што замислимо – казао је руководилац 
мајданпечке флотације Дејан Вукомано-
вић. 

Он је додао и да је 2023, што се пре-
раде у флотацији тиче, била веома успеш-
на година, па је сигуран да ће 2024. бити 
пуна изазова и нових планова, али да ће 
резултати тада сигурно бити још бољи.  

Г. Тончев Василић 

Највише руде откопано је на "Јужном ревиру"

Добра организација посла, а пре свега колегијалност и труд су 
"кључ" успеха површинске експлоатације

"
"
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ЕМО успешно реализовао планиране пројекте и дао најбоља решења у ванредним сутуацијама

ЕМО. – Децембар је право време да и 
менаџмент Огранка ЕМО резимира по-
словну годину и направи ретроспекти-
ву реализованих пројектата. Освртом 
на најзахтевније овогодишње послове 
руководилац ЕМО Милован Ступар 
каже да су успели да одговоре на све 
захтеве копова, радионица и фабрика, 
а највећи подвиг био је пронаћи адек-
ватна идејна решења у ванредним си-
туацијама. У години великих изазова, 
додаје, запосленима у најмлађем огран-
ку није недостајало енергије и воље да 
капиталне инвестиције Србија Зиђин 
Kопер спроведу у дело у планираним 
роковима. На себе су поново преузели 
добар део одговорности за ремонте у 
свим производним погонима и заду-
жења за обраду, дораду и (де)монтажу 
како постојеће, тако и нове опреме у 
целој компанији. Много радних сати и 
добра организација били су потребни 
да се отклоне застоји у производњи и у 
помоћ притекне рударима, флотерима и 
топионичарима.

Почетком 2023. године Огранак 
електромашинског одржавања био је 
окупиран термоизолацијом опреме у 
ТИР-у, уградњом транспортних трака 
за допрему концентрата бакра, као и 
санацијом плашта сушача и заменом 
његових грејних елемената. Ступар ове 
послове истиче као најзахтевније током 
реконструкције старих и изградње но-

вих металуршких постројења у Србија 
Зиђин Kопер, а било их је много.

Дугачак списак послова 
У протеклих 12 месеци ЕМО је био 

ангажован у свих шест компанијских 
рудника, а на дугом списку делегира-

них задатака нашли су се полагање це-
вовода, монтажа понтонских станица, 
уградња опреме за млевење и флоти-
рање руде, као и израда пројектне доку-

Хоризонтална преса за (де)монтажу машинских елемената испунила је сва очекивања и сада се редовно сервисирање и хаварије решавају много брже, уз 
велике уштеде. – М.Ступар: Још једна радионица је почела да ради ове јесени, па ће у наредном периоду ЕМО целом Зиђину пружати услуге сервисирања 
и премотавања нисконапонских и средњенапонских електромотора, а опрема вредна два милиона долара показала се одлично и код рециклаже неу-
потребљивих електромотора. -У протеклих 12 месеци ЕМО је био ангажован у свих шест компанијских рудника, а на дугом списку делегираних задатака 
нашли су се полагање цевовода, монтажа понтонских станица, уградња опреме за млевење и флотирање руде, као и израда пројектне документације.

Велика улагања у опрему и стручно Велика улагања у опрему и стручно 
оспособљавање оспособљавање 

机电分公司圆满完成计划检修和紧急维修任务

在设备、专业人员方面不断投入

ментације. Послови су се обављали по 
хитности, а редовне и планиране обаве-
зе пореметила је јунска поплава у руд-
нику “Велики Kривељ”. Тада су људство 
и опрема били усмерени на исушивање 
“језера” са дна копа. 

-Одводњавање копа “Велики 
Kривељ” био је огроман посао, а није 
било пуно времена за размишљање 
и припрему терена. Овај нимало јед-

ноставан подухват спровели смо у 
најкраћем року и то од пројектне до-
кументације и техничког решења, па 
до израде више пумпних постројења 
и цевовода.  Прва фаза подразумева-
ла је изградњу две пумпне станице и 

постављање 5,7 километара дугачког 
цевовода.  Израда понтона од 100 ква-
дратних метара и монтажа пумпе теже 
од 10 тона показало се као исправна 

одлука, јер је ниво воде у планира-
ном року опао до 10 метара. Сада смо 
у другој фази реализације, где имамо 
задатак да демонтирамо велику и за-
менимо је мањим пумпама које ће се 
изборити са преосталим муљем. Из-
градили смо и резервоар запремине 90 
кубика, па смо тиме наше ангажовање 
око одводњавања кривељског копа 
привели крају – објашњава Милован 
Ступар. 

Он каже да ништа мање обавеза то-
ком ове године није било у кривељским 
постројењима за прераду минералних 
сировина. У новој кривељској флотацији 
били су задужени за постављање додат-
них пумпи на згушњивачу јаловине и по-
лагање цевовода, чиме су знатно допри-
нели повећању капацитета јаловине и 
стабилизацији производње. Уз подршку 
екипа машинске монтаже “пресељена” 
је дробилица ХП 5 и на њено место ин-
сталирана ХП 200 из борске флотације. 
Сваки застој и ремонт у овој фабрици 
значио је ангажовање мајстора најмлађег 
огранка који су, између осталог, успешно 
уградили магнетни сепаратор и погонске 
бубњеве.

-У старој кривељској флотацији је 
због дотрајалости опреме било знат-
но више посла за вариоце и браваре. 
Ојачане су челичне конструкције, за-
мењена газишта у млинској хали, као 
и витални делови на све три млинске 
секције, од улазних и излазних чела 
млинова до гоњеног зупчаника. Мно-
го времена нам је одузела и (де)монта-
жа два бубњаста филтера у кривељској 
филтражи, који су замењени керамич-
ким. Један нови филтер је већ показао 
одличне перформансе и смањио влагу 
концетрата бакра на 8 %, док за ком-
плетирање другог очекујемо испоруку 
делова. Преостала два бубњаста фил-
тера сачекаће наредну годину, када је 
планирана и њихова замена – каже ру-
ководилац Огранка електромашинског 
одржавања. 

У руднику “Ново Церово” задаци 
“емоваца” били су усмерени на уна-
пређење еколошког поретка. Изграђена 
су и инсталирана постројења за пре-
пумпавање отпадних рударских вода 

Новогодишња честитка 

Руководилац огранка ЕМО Милован Ступар је крај пословне године искористио да ода признање запосле-
нима у електромашинском одржавању за постигнуте успехе. 
- Захваљујући заједничком напорном раду, не само да смо достигли постављене стандарде 
на пољу безбедности и изузетно обавили све радне задатке, већ смо добили и признања и 
похвале менаџмента и колега из других огранака. То је резултат залагања свих запослених у 
нашем малом колективу и мотивација за даљи рад. Захвалан сам колегама на уложеном тру-
ду и времену! Свима њима желим добро здравље, много среће, безбрижну и успешну 2024. 
годину - рекао је он.

У години великих изазова, запосленима у ЕМО није недостајало 
енергије и воље да капиталне инвестиције компаније спроведу 

у дело у планираним роковима

"

"

Прва фаза одводњавања копа "Велики Кривељ" подразумевала је изградњу 
две пумпне станице и постављање 5,7 километара дугачког цевовода и  

израду понтона од 100 квадратних метара



Петак 29. децембар 2023. Број 2361, странаКолектив 13

из копа “Церово I” и са активних ради-
лишта на дну “Новог Церова”. Поред 
тога што су за процес дробљења и мле-
вења обезбеђене додатне количине воде, 
ЕМО је активно учествовао у свим ре-
монтима постројења за прераду церов-
ске руде. Сервисирани су погонски зуп-
чаници, редуктори и већина дотрајалих 
делова, а подршку флотерима пружили 
су и када је пристизала нова опрема. 
Помоћ је стизала и до Мајданпека, када 
год је тамошњи огранак организовао 
ремонте.

Вишеструко исплативе 
инвестиције

Милован Ступар каже да су годи-
ну на измаку у овом огранку обележи-
ла велика улагања у опрему и стручно 
усавршавање запослених. Посебно се 
поноси тимом који је иновативним 
идејама и професионалним присту-
пом у великој мери допринео смањењу 

трошкова пословања Србија Зиђин 
Kопер и повећању ефикасности у про-
изводњи.

-Хоризонтална преса за (де)мон-
тажу машинских елемената испуни-
ла је сва очекивања и сада се редов-
но сервисирање и хаварије решавају 
много брже, уз велике уштеде. Запо-
слени у Фабрици за машинску дора-
ду, израду склопова и сервисирање 
опреме због потребе за хитним реша-
вањем застоја у производњи, осим 
рада у првој смени, често организују 
и дежурства. Сваким новим радним 
налогом потврђује се да је набавка 
пресе била оправдана. Исплативост 
је доказао и апарат за детектовање 
и лоцирање прекида на укопаним 
електроинсталацијама. Kомпанија 
сада не мора да ангажује трећа лица, 
јер наши електричари муњевитом 
брзином пронађу и отклоне кваро-
ве.  Још једна радионица је почела да 

ради ове јесени, па ће у наредном пе-
риоду ЕМО целом Зиђину пружати 
услуге сервисирања и премотавања 
нисконапонских и средњенапонских 
електромотора, а опрема вредна два 
милиона долара показала се одлично 
и код рециклаже неупотребљивих 
електромотора. У току је реализа-
ција идеје о комплетној линији за 
машинску обраду, на коју смо дуго 
чекали. Ова својеврсна фабрика у 
малом имаће најмодерније струго-
ве, ЦНЦ машине, глодалице, као и 
друга опрему за израду и репарацију 
челичних конструкција. У пробном 
раду је и машина за савијање лимова, 
а запослени у радионицама уложили 
су пуно труда да савладају бројне 
операције и рукују новом опремом - 
прича Милован Ступар. 

Менаџмент ЕМО је након ретро-
спективе обављених послова током 
2023. године веома задовољан, а као 

највећу победу истиче добре резулта-
те на пољу безбедности на раду и еко-
логије.  Kомпанија је више пута одала 
признање запосленима у електрома-
шинском одржавању за савестан и 
одговоран рад на висини, приликом 
руковања опремом и материјалима ве-
ликих габарита, као и за беспрекорно 
обављање високоризичних послова 
у свим временским условима. Сваки 
задатак захтевао је строге контроле и 
провере, процене ризика као и стални 
надзор поштовања безбедносних мера 
на терену. ЕМО ову годину испраћа 
као најбоље оцењен компанијски 
огранак у области безбедности и спре-
ман је за нове радне победе.

Драгана Лилић

ЕМОEMO 

Непланирани послови за Огранак ЕМО 

ЕМО. – Огранаку ЕМО је пред крај 
године, као хитан задатак, поверена 
санација моста згушћивача у кри-
вељској филтражи.  Реализација овог 
ургентног налога почела је одмах, а 
свему је претходио  састанак руковод-

ства Електома-
шинског одржа-
вања и кривељске 
флотације, где 
су јасно подеље-
на задужења и 
предочени сви 
безбедносни ри-
зици. Наручиоци 
радова, као и из-
вршиоци саглас-
ни су да ће им 
зимске прилике 
знатно отежати 
двомесечне ра-
дове на терену. 
Заједно су детаљ-

но разрадили безбедносне процедуре 
за подизање терета великих габарита, 
рада на висини и де(монтаже) челичне 
конструкције, а организовано је и не-
колико обука.

Због оштећења челичне конструкције један од три згушћивача у флотацији „Велики Kривељ“ не ради, па је решење овог проблема поверено 
мајсторима ЕМО 

Санација моста згушњивача у кривељској Санација моста згушњивача у кривељској 
филтражи филтражи 

机电分公司开展计划外检修

VK压滤车间浓密池桥架检修工作进行中

- Због оштећења челичне кон-
струкције један од три згушћивача не 
ради, па је тиме драстично угрожена 
стабилност производње у погонима 
за припрему минералних сировина 
у „Великом Kривељу“. Пред нама је 
озбиљан посао јер је мост дуг скоро 
40 метра. У једном делу конструк-
ција се спустила 225 милиметара, па 
је неопходно да је прво хидраулич-
ним пумпама подигнемо, израдимо 

стубове који ће је ојачати и потом 
учврстимо све критичне сегменте. 
Овај подухват сврставамо у високо-
ризичан посао због рада на висини 
а под отвореним небом, по киши и 
снегу. Ниске температуре могу да 
нам проузрокују додатне проблеме, 
али имамо искуства на сличним по-
словима. Екипе машинске монтаже 
су благовремено упознате са свим 
потенцијалним опасностима које 
оспособљавање згушњивача носи, 
а од запослених у овом погону смо 
приликом обиласка терена добили 
још корисних информација – каже 
руководилац групе машинске монта-
же Марко Зајцов. 

Флотери су за неколико дана раш-
чистили и припремили терен, док су 
запослени у  ЕМО снежног 7. децем-
бра већ прионули  на посао. 

Д. Лилић

Идеја о комплетној линији за машинску обраду се полако реализује

Марко Зајцов

Премотавање и сервисирање електромотора без ангажовања трећих лица 
донеће велике уштеде
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Зиђин Мајнинг Група објавила резултате видео и фото конкурса:

СЗK.  – На фото и видео конкурсу који 
Одељење за прекоморске операције 
Зиђин Мајнинг Групе организује пету 
годину за редом, Србија Зиђин Kопер 
и њена ПР служба награђене су у обе 
категорије. Укупно је освојено осам 
награда, од којих су две за видео про-
дукцију посебно значајне.

Промотивни филм ПР службе 
„Буди и ти део велике Зиђин породи-
це“, који је израђен у оквиру подрш-

ке HR сектору и промоције програма 
Campus Recruitment добио је другу 
награду, а најновији компанијски про-
мо филм, који је ПР служба израдила 
у оквиру обележавања петогодишњи-
це пословања у Србији, награђен је 
трећом наградом. На такмичењу за 
најбољу фотографију освојено је једно 
прво, једно друго и четири трећа ме-
ста.

Промотивни филм ПР службе „Буди и ти део велике Зиђин породице“, који је израђен у оквиру подршке HR сектору и промоције програма Campus 
Recruitment добио је другу награду, а најновији компанијски промо филм, који је ПР служба израдила у оквиру обележавања петогодишњице 
пословања у Србији, награђен је трећом наградом. На такмичењу за најбољу фотографију освојено је једно прво, једно друго и четири трећа места

Осам награда за компанију и ПР службуОсам награда за компанију и ПР службу
紫金矿业集团公布摄影比赛结果

塞紫铜及宣传处共获八个奖项

Иначе, Зиђин Мајнинг Група доде-
лила је пет првих, 15 других и 32 треће 
награде приликом рангирања најлеп-
ших фотографија, док је у категорији 
најбољих видео материјала доделила 
једну прву, две друге и три треће на-
граде. 

Аутори најбољих фотографија на-
грађени су са 15.000 динара за прво 
место, 7.500 динара за друго и 4.500 
динара за треће место. Прва награда 

у конкуренцији за видео формат ауто-
рима је донела 30.000 динара, друга је 
вредела 22.500 динара, а трећа 15.000 
динара.

У фото и видео такмичењу уче-
ствовало је двадесетак Зиђинових 
подружница, а све оне послале су пре-
ко 1.000 радова. 

Г. Тончев Василић 

"Топионичка капија", трећа награда  
Фото: Игор Митровић

"Пут наде", трећа награда  
Фото: Дејан Мирковић

"Борско језеро", прва награда  
Фото: Дејан Мирковић

"Невреме није зауставило рударе", трећа награда  
Фото: Марко Стојчев

"Ново Церово", трећа награда  
Фото: Игор Митровић

Свакодневни послови, друга награда  
Фото: Игор Митровић



Петак 29. децембар 2023. Број 2361, странаКолектив 15

ра Србија Зиђин Kопер и руководилац 
огранка у Мајданпеку Ђен Хејуан.

Менаџмент Србија Зиђин Kопер и 
представници свих служби које припа-
дају Kабинету генералног директора по-
желели су му пуно успеха и среће у новом 
поглављу пословне каријере.

-Памтићу сваки дан проведен у Ср-
бији. Обећавам да ћемо се ускоро опет 
видети - рекао је Вен Хонгзи на растанку. 

Г.Тончев Василић

综合页面 Мозаик

Грађани Србије 17. децембра бирали народне посланике

Дугогодишњи шеф Kабинета генералног директора добио нови задатак у Kонгу

СРБИЈА. – Парламентарни избори у 
Србији одржани су 17. децембра и на 
њима су бирани народни послани-
ци који ће четворогодишњи мандат 
провести у скупштинским клупама. 
Председник Србије Александар Вучић 
расписао је ванредне парламентарне 
изборе почетком новембра ове године, 
а истог дана одржани су покрајински и 
локални избори у 65 градова и општи-
на, укључујући и престоницу Србије.
За мање од две године грађани Ср-
бије су поново бирали представнике у 
скупштини, а посланичке кандидате је 
предложило 18 различитих странака и 
група грађана. 

СЗK. – После непуне четири године про-
ведене у Србији, шеф Kабинета генерал-
ног директора Србија Зиђин Kопер Вен 
Хонгзи отпутовао је првог децембра 
у Демократску Републику Kонго, где 
Зиђин Мајнинг Група има руднике бакра 
Kамоа-Kакула и Kолвези, као и рудник 
литијума Маноно.

Вен Хонгзи ће нови задатак имати 
у руднику Маноно, на чијем је челу не-
кадашњи заменик генералног директо-

Право гласа 
имало је 6.500.666 
држављана Ре-
публике Србије, 
док је 58,84 одсто 
уписаних у једи-
ствени бирачки 
списак остварило 
то право. 

Р е п у б л и ч к а 
изборна комисија 
након обраде по-
датака са 8.243 

изборних места утврдила је (20. децем-
бра) прелиминарне резултате парла-
ментарних избора у Србији. Највише 
гласова на основу резултата са 99,64 од-
сто обрађених бирачких места освоји-
ла је листа "Александар Вучић – Србија 
не сме да стане", односно 46,7 одсто. На 
другом месту је листа "Србија против 
насиља" са 23,69 одсто гласова. Цен-
зус су прешле још три већинске и пет 
мањинских листа.

Скупштина Србије има 250 посла-
ника, а мандати се деле пропорционал-
но броју освојених гласова.

Д.Лилић

Одржани ванредни Одржани ванредни 
парламентарни изборипарламентарни избори

Ново поглавље у каријери за Вен Хонгзија Ново поглавље у каријери за Вен Хонгзија 

Право гласа имало је 6.500.666 држављана Републике Србије, док је 58,84 
одсто уписаних у једиствени бирачки списак остварило то право

Вен Хонгзи ће нови задатак имати у руднику Маноно, на чијем је челу некадашњи заменик генералног директора Србија Зиђин Kопер и руководилац 
огранка у Мајданпеку Ђен Хејуан

前任总经办主任赴刚果任职

12月17日塞公民投票选举市民代表

温鸿志先生开启事业新篇章

组织临时议会选举投票

Управљање еколошким поретком је  
посао без паузе

СЗK. – Kомпанија је ове године кроз 
различите програме и обуке подстак-
ла запослене да побољшају управљање 
еколошким поретком и креирају стан-
дардизовано, чисто и уредно радно 
окружење. Уз поштовање правила и 
захтева еколошког поретка, радна сре-
дина је не само чистија, него и знатно 
безбеднија, па је очување зелених по-
вршина, сортирање и адекватно одла-
гање отпада, као и одржавање радног 
простора уредним постало део послов-
ног бонтона компаније.

То показују и кварталне провере 
које надлежни у Сектору за заштиту 
животне средине и екологију орга-
низују у свим компанијским рудници-
ма и фабрикама. Пошто је унапређење 
услова рада и побољшање радне сре-

дине посао без 
паузе, недавно су 
уређени и про-
ширени паркинг 
простори испед 
рудника “Ново 
Церово” и “За-
грађе”, а повећан 
је и број паркинг 
места испред бор-
ске топионице. 
Паркинг места су 
јасно обележена 
хориз онт а лном 
сигнализацијом, 
а од запослених 

се једино очекује да поштују истакнуте 
инструкције, правилно паркирају своја 

возила ка излазу и тиме повећају без-
бедност свих учесника у саобраћају.   

Д.Лилић

Важан део пословног Важан део пословног 
бонтонабонтона

环境秩序管理工作如火如荼

环境整洁也是工作的重要组成

Код топионичке капије

У "Заграђу"
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Рудници на дну мора и зелена транзиција Рудници на дну мора и зелена транзиција 

Прва музејска поставка у МајданпекуПрва музејска поставка у Мајданпеку

Глобалне рударске компаније морско дно 
сматрају одрживим извором метала неоп-
ходних за зелену транзицију и производњу 
батерија за електрична возила. Индустрија 
рударства морског дна се већ пола века бори 
да започне експлоатацију. 
Међународна управа за морско дно (ИСА), 
агенција придружена УН која промовише и 
управља рударством у међународним водама 
у складу са Законом о мору, скоро десет годи-
на развија прописе и покушава да дефинише 
процес издавања рударских дозвола.  За експлатацију минерала са морског дна потребно је 
доказати да ће свако рударење бити у „корист човечанства".
У међувремену, научници покушавају да схвате колику би еколошку штету нанело дубо-
коморско рударење. Светске еколошке организације и научници гласно указују на ризике 
директног уништавања станишта и врста, али и нарушавања способности океана да упија 
угљеник који се емитује људским активностима. Научна јавност сагласна је да и ако и дође до 
рударења, то би требало да се уради без губитка биодиверзитета и функција морског екоси-
стема, који је још увек недовољно истражен. Током само две истраживавачке експедиције по 
пацифичкој регији истраживачи су идентификовали хиљаде врста животиња, од којих је 70 
до 90 одсто било ново за науку. 
Док је рударење у морским дубинама још увек на нивоу интезивних истраживања, већина 
светских влада изричита је да неће спонзорисати или подржати издавање таквих дозвола док 
не буде доступно довољно научних доказа за процену потенцијалног утицаја рударских ак-
тивности на морски живи свет. Водеће индустријски развијене земље Европе, такође, пози-
вају на паузу у развоју нове гране рударске индустрије.
У намери да постане прва земља која ће омогућити комерцијално рударење испод површине 
мора и снабдевати глобално тржиште “зеленим” минералима предњачи Норвешка. Влада и 
две опозиционе странке ове државе зеленог имиџа постигле су договор о подводном истра-
живању минерала у арктичкој регији упркос упозорењима стручњака и активиста да би то 
могло угрозити животну средину. Главна одлука биће на норвешком парламенту. Области 
предвиђене за истраживање су у Гренландском мору, Норвешком мору и Баренцовом мору. 
Ово водено пространство заједно чини површину од око 280.000 квадратних километара, 
што је отприлике величина Италије или Велике Британије и Ирске заједно. 

Извор: Танјуг

У Мајданпеку је пре скоро четири деценије први пут отворена музејска поставка 
која је верно приказивала богату историју рударства овог краја. У адаптираним 
просторијама „Kлуба пензионера“ импровизовано је мало истурено одељење „Му-
зеја рударства и металургије“ из Бора. Занимљиви музејски експонати из различи-
тих временских раздобља изазвали су велико интересовање Мајданпечана. Иако 
су им археолошки локалитети попут Рудне Главе и Лепенског вира у најближем 
комшилуку, становници Мајданпека су тек децембра 1984. године, премијерно мог-
ли да виде старо оруђе којим је копана руда у праисторијском руднику. Додир са 
најранијим почецима рударења био је својеврсна атракција за све генерације, па је 
прву музејску поставку видео велики број посетиоца. 
Тада се родила жеља да Мајданпек добије свој музеј, али је он отворен тек јануара 
1999. године.  

Д.Л.

科技商业新闻：海底能源也需要绿色转型科技商业新闻：海底能源也需要绿色转型

翻阅旧相册：马伊丹佩克首场音乐剧展演翻阅旧相册：马伊丹佩克首场音乐剧展演

 Горица Тончев Василић

IZ STAROG ALBUMA

Уз подршку Србија Зиђин Kопер до пехара 

БОР. –  Играчице ЖОРK Бор Зиђин Kопер освојиле су (5. децембра) трофеј Kупа 
централне Србије – група исток, пошто су у финалној утакмици,на домаћем тере-

ну, савладале екипу Алексинца. Резултат 31:26. одвео је борске рукометашице до 
пехара, а улогу фаворита имале су током целе овогодишње сезоне.

 Борски спортски клубови имали су и у појединачном и у екипном такмичењу у 
2023. години одличне резултате, а финансијску подршку спортистима пружила је 
и Србија Зиђин Kопер.  

Kомпанија је само женски рукометни клуб недавно спонзорисала са милион ди-
нара.   

Д. Л.

Борске рукометашице Борске рукометашице 
освојиле регионални купосвојиле регионални куп

在塞紫铜支持下赢得胜利

波尔女子手球队赢得区域赛冠军


